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Методологія дослідження. Дослідження теоретичних аспектів формування економіч-

ного потенціалу підприємств ґрунтується на таких загальнонаукових методах, як: еволюційний 

– для визначення основних тенденцій та виокремлення специфіки розвитку економічного по-

тенціалу підприємств в контексті транспарентності інвестиційних процесів; порівняння – для 

дослідження сучасних теоретико-методологічних підходів до формування  економічного  по-

тенціалу підприємства; аналізу й синтезу – під час виявлення основних властивостей  еконо-

мічного потенціалу підприємства у контексті транспарентності розвитку інвестиційних проце-

сів. 

Результати. У статті досліджено сучасні підходи до формування економічного потенці-

алу підприємства в контексті транспарентності розвитку інвестиційних процесів. Розглянуто 

теоретико-методологічні підходи до трактування поняття «економічний  потенціал  підприєм-

ства». Визначено основні ознаки еволюційності поняття  «економічний  потенціал  підприєм-

ства». Виявлено основні властивості економічного потенціалу підприємства у контексті         

транспарентності розвитку інвестиційних процесів, а саме: цілісність, складність, ієрархіч-

ність, здатність до розвитку, адаптивність, комунікативність. Виокремлено основні джерела 

розвитку економічного потенціалу підприємства. Проаналізовано підходи до формування еко-

номічного потенціалу підприємства (системний, комплексний, функціональний, інновацій-

ний, інтеграційний, стратегічний, нормативний) та обґрунтовано доцільність застосування    

кожного із них при дослідженні підходів формування економічного потенціалу підприємств.  

Новизна. У процесі дослідження теоретичних підходів до формування економічного по-

тенціалу підприємства виявлено сучасні тенденції їх виникнення, розвитку та удосконалення 

з урахуванням необхідності забезпечення транспарентності розвитку інвестиційних процесів.  

Практична значущість. Аналіз існуючих підходів до формування економічного потен-

ціалу підприємства дозволяє поглибити розуміння цих процесів з метою подальшого їх впро-

вадження у господарську діяльність, що дозволить посилити здатність цього господарюючого 

суб’єкта адаптуватися до умов швидких трансформацій (як позитивних так і негативних) та 

транспарентності розвитку.  

Ключові слова: підприємство, транспарентність розвитку, економічний потенціал, під-

ходи до формування потенціалу підприємства, інвестиційні процеси. 

 

Постановка проблеми. Підприємство, 

як суб’єкт економічної діяльності, за час 

свого існування має декілька важливих про-

цесів, на які в процесі  управлінської  діяль-

ності слід звертати більше уваги. Особли-

вими процесами в умовах забезпечення ефек- 
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тивності господарської діяльності підпри-

ємств є формування економічного потенціалу 

у синергії з інвестиційною діяльністю. 

Проте, попри їх важливе значення, українські 

компанії приділяють їм замало уваги. 

В умовах сьогодення підприємствам не-

обхідно враховувати, що до втрати потенці-

алу можуть призводити багато факторів: по-

чинаючи з кризового стану окремих підпри-

ємств, закінчуючи загальним економічним 

станом в країні. Саме тому дуже важливим є 

вивчення теоретичних аспектів процесів    

формування економічного потенціалу, особ-

ливо враховуючи транспарентність розвитку 

інвестиційних процесів у складний час для 

підприємств країни. 

Аналіз останніх досліджень та публі-

кацій. Дослідження різноманітних аспектів 

економічного потенціалу підприємства, його 

елементів, умов та середовища, яке на нього 

впливає, а також підходів до його форму-

вання, розвитку й використання здійснюють 

значна кількість науковців, що відносяться до 

різних наукових течій та шкіл. Це й пояснює 

необхідність їх систематизувати та погли-

бити наявні дослідження враховуючи поси-

лення процесів транспарентності розвитку 

економічних суб’єктів, зокрема залежність 

потенціалу  сучасного  підприємства  від ін-

вестиційних процесів. Так, визначення сут-

ності потенціалу підприємства та окремих 

аспектів його формування  чи елементів  до-

сліджували у свої працях науковці: Орєхова 

А. [1], Богма О., Ганечко І., Лимар В. [2], 

Ареф’єва О., Вовк О. [3] та інші. Різноманітні 

підходи до формування економічного потен-

ціалу, визначення його властивостей, елемен-

тів та окремих характеристик, його викорис-

тання сформували: Алієв Р. [7], Маслак О., 

Квятковська Л. [9], Челомбітько Т. [10], Піле-

цька С. [11], Титикало В. [12], Балахонова О. 

[13] та інші. Транспарентність економічних 

процесів були предметом досліджень таких 

науковців: Григор'єв Г., Нєнно І. [4], Халіна 

В., Сироватський О. [5]. 

Проте, трансформація та постійний   

розвиток економічних суб’єктів зумовлюють 

необхідність проведення досліджень форму-

вання економічного потенціалу в умовах    

транспарентності розвитку, враховуючи  ін-

вестиційні процеси. 

Формулювання мети статті. Метою 

дослідження є поглиблення теоретичних 

знань про економічний потенціал  підприєм-

ства, формування теоретичного базису щодо 

сучасних підходів до його формування у кон-

тексті транспарентності інвестиційних про-

цесів 

Виклад основного матеріалу дослід-

ження. Підприємства завжди перебувають у 

русі та розвитку, навіть у кризові періоди 

своєї діяльності, що підтверджено дослід-

женнями економічних циклів та практич-

ними результатами господарської діяльності. 

В умовах транспарентності розвитку потен-

ціал підприємства дозволяє йому забезпе-

чити належний рівень інвестиційних проце-

сів, які з одного боку є його частиною, а з ін-

шого наслідком ефективного використання. 

За визначенням  Орєхової А.  потенціал  під-

приємства є комплексним відображенням 

його наявних та майбутніх можливостей, які 

можуть бути максимально використані під 

час здійснення господарській діяльності [1], 

що, на нашу думку, є найбільш загальним ви-

значенням даної дефініції. Загалом потенціал 

підприємства можна описувати з точки зору 

різних направлень: ресурсний, функціональ-

ний та ресурсно-цільовий. Згідно першого 

напряму потенціал являє собою сукупність 

всіх ресурсів підприємства, які пов’язані між 

собою. Функціональна ж концепція розгля-

дає потенціал через призму функцій (напря-

мів) діяльності підприємства, за допомогою 

яких відбувається втілення в життя наявних 

та можливих перспектив. Ресурсно-цільова 

концепція полягає в поєднанні обох минулих 

напрямів, сукупності ресурсів та реалізації 

здібностей. Кожна концепція трактування 

економічного потенціалу може бути викорис-

тана відносно цілей дослідження та реальних 

умов підприємства.  

Не менш цікавою для сучасних відкри-

тих економічних систем  (в т. ч.  й  транспа-

рентних підприємств)  є  визначення  еконо-

мічного потенціалу підприємства (Богма О., 

Ганечко І., Лимар В.) як інтегральної харак-

теристики наявних  на  підприємстві  еконо-

мічних ресурсів, сформованих економічних 

зв’язків, резервів стійкості та самовдоскона-

лення, можливостей їх ефективного викорис-

тання з метою максимізувати задоволення 

потреб конкурентного ринку, одержання за-

планованого рівня чистих прибутків. Такий 
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економічний потенціал має забезпечувати оп-

тимальне співвідношення між динамічністю, 

гнучкістю й адаптивністю, інноваційністю, 

інтеграцією, спрямованістю на досягнення 

мети, складністю та синергічністю [2]. Ав-

тори окрім сутності визначення, наводять 

особливі характеристики  даного поняття, що 

дозволяє конкретизувати необхідні процеси 

та заходи для його успішного використання, 

зокрема залучення інвестицій. 

З точки зору адаптації підприємства, 

економічний потенціал визначає його здат-

ність до пристосування в умовах змін еконо-

мічної кон’юнктури на ринку чи галузі.    

Ефективне управління економічним потенці-

алом вимагає комплексного підходу з ураху-

ванням інтелектуального потенціалу, адже 

нині в умовах високотехнологічного вироб-

ництва важливе значення для функціону-

вання виробничих структур відіграє інтелек-

туальна складова [3]. Формування такої інте-

лектуальної складової економічного потенці-

алу можливе за рахунок інвестиційної діяль-

ності та мотивації кадрового складу, одним із 

способів забезпечення якого є відкритість та 

прозорість економічної діяльності.  

Економічний  потенціал як  і саме  під-

приємство  постійно  розвивається, тому  до-

слідження підходів його формування залиша-

ється  актуальною  проблемою.  На  наш  по-

гляд, основні ознаки, що потенціал має ево-

люційний розвиток наведено на рис. 1. 

 

 
 

Рис. 1. Ознаки еволюційного розвитку поняття «економічний потенціал» 

 

Зауважимо, що для розвитку інвести-

ційних процесів, як засобу формування еко-

номічного потенціалу підприємства, досить 

важливою є умова діяльності підприємств 

(здійснення господарської діяльності) з вра-

хуванням принципів транспарентності.  В су-

часних реаліях транспарентність національ-

ного економічного середовища є основною 

умовою інвестиційної привабливості країни 

[4] та, відповідно, підвищує інвестиційну 

привабливість підприємств, які є основними 

об’єктами її здійснення. Таким чином транс-

парентність підприємства дозволяють збіль-

шувати його можливості (потенціал ) саме за-

вдяки більшому інтересу з боку інвесторів, 

всі аспекти діяльності підприємств 
об’єднуються в єдине ціле: технічні, 
економічні, соціальні, психологічні, 
управлінські та вивчаються як одна 

комплексна проблема

зв’язок між ресурсами та об’єктами 
поглиблюється

процес формування та використання 
економічного потенціалу має 

динамічний характер;

підприємство перебування у стані 
дефіциту ресурсів (фінансових, людських, 

цифрових, матеріальних, інвестиційних 
тощо);

посилення управлінських аспектів 
ведення господарської діяльності

необхідність здійснювати діяльності 
в умовах посилення 

транспарентності   
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при цьому потрібно враховувати межі транс-

парентності, з метою мінімізації загроз еко-

номічній безпеці підприємств [5]. З точки 

зору іміджевих викликів для підприємств, які 

прагнуть розвиватися та досягнути високого 

та ефективного рівня економічного потенці-

алу важливим аспектом є забезпечення умов 

транспарентності розвитку інвестиційних 

процесів. Оскільки в умовах динамічного   

розвитку ринку важливу роль у процесі фор-

мування економічного потенціалу підприєм-

ства відіграє його імідж, то, відповідно, для 

підвищення його рівня необхідними кроками         

є постійне підвищення рівня компетентності 

працівників, застосування кращих здобутків 

науково-технічного прогресу, розвиток мар-

кетингових проєктів з урахуванням сучасних 

соціально-політичних реалій (екологічна, со-

ціальна спрямованість, благодійність тощо) 

[6]. Тобто транспарентність є водночас і озна-

кою еволюційного розвитку економічного по-

тенціалу і умовою його забезпечення.  

Основними властивостями економіч-

ного потенціалу підприємства у контексті 

транспарентності розвитку інвестиційних 

процесів є: цілісність, складність, ієрархіч-

ність, можливість розвитку, адаптивність, 

комунікативність (рис 2): 

 
Рис. 2. Властивості економічного потенціалу  у контексті транспарентності розвитку 

інвестиційних процесів 

 

– цілісність: елементи економічного 

потенціалу розглядаються як єдине ціле, із 

можливістю розподілення на складові, які в 

свою чергу досліджуються тільки в взає-

мозв’язку із єдиною цілісною системою; така 

властивість відповідає законам економіки, 

які ґрунтуються на відповідності між складо-

вими потенціалу, якщо їх спільне існування 

та взаємовплив створить нові якості загаль-

ного потенціалу. Як приклад, використаємо 

кадровий потенціал: потенціал підприємства 

складається з працівників, кожен працівник 

має високу кваліфікацію та високий рівень 

досвіду, проте віддача загального потенціалу 

низька. Проблема виникає через низьку кому-

нікацію між працівниками та взаємодію, 

тобто ефективність потенціалу збільшується 

за рахунок налагоджених зв’язків всередині 

між складовими; 

– складність:  властивість залежить від 

різноманіття складових економічного потен-

ціалу і зв’язків між ними [2]; характеризу-

ється в першу чергу кількістю даних, інфор-

мації для формування та розвитку потенці-

алу, зокрема чим більше елементів, тим   

складнішою є система економічного потенці-

алу. За належного рівня транспарентності 

складність може бути перевагою  для  ефек-

тивного потенціалу;   

– ієрархічність, означає, що кожна скла-

дова системи може бути складовою більшої 

системи та бути вже підсистемою [7]. Напри-

клад кваліфікація окремого працівника може 

бути складовою всього трудового потенціалу 

відділу, галузі. В той же час трудовий потен-

ціал є підсистемою для загального потенці-

алу, а він в свою чергу є частиною більш ве-

ликого об’єднання на рівні галузі чи країни; 

 – можливість розвитку, які побудована 

на взаємодії процесів. Наприклад, інвести-

ційні процеси можуть  бути  наслідком  роз-

витку виробничого потенціалу підприємства, 

поштовхом до нарощування та розвитку  за-

гального економічного потенціалу підприєм-

ства; 

– адаптивність [8]: система вважається 

здатною до розвитку, якщо вона здатна навча-

тися, уміти адаптуватися до середовища, ви-

вчати нові джерела, технологічні інновації, 

розробки. 

– комунікативність, спричинена впли-

вом зовнішнього та внутрішнього середо-

вища на потенціал компанії, тобто форму-

вання та розвиток економічного потенціалу 

залежить від його здатності налагоджувати 

Властивості 
економічного 

потенціалу

Цілісність Складність Ієрархічність 
Можливістю  

розвитку
Адаптивність

Комунікативні
сть 
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комунікацію із зовнішнім середовище; зок-

рема це відображається у заданості підпри-

ємства залучати інвесторів.  

Таким чином, економічний потенціал 

формує свої внутрішні властивості за допо-

могою впливу зовнішнього середовища, 

проте в той же час він зберігає відносну стій-

кість до якісних властивостей і адаптивність. 

Джерелами для розвитку економічного 

потенціалу можна вважати: еволюція інвес-

тиційної діяльності, розвиток інновацій, кон-

куренція, розширення поля для реалізації та 

формування потенціалу. Будь-яке  підприєм-

ство для того, щоб вижити в ринковому сере-

довищі повинно уміти адаптуватися до зовні-

шнього середовища, вивчати аспекти джерел, 

формування та використовувати їх в залеж-

ності від свої можливостей. Підприємство 

стане банкрутом, якщо не буде розвивати свій 

сукупний потенціал. Для досягнення мети 

можуть існувати декілька шляхів здійснення, 

це залежить від впливаючих умов. Такими 

умовами  можуть  бути податки,  мито, про-

центні ставки, постачальники, ситуацію на 

ринку подібних товарів, інфраструктура. За 

допомогою інновацій компанія може впли-

нути на свої ресурси, зменшити кількість ро-

бітників або витрачений час на виготовлення 

товару. Проте іноді така альтернатива може 

бути неефективною з фінансової точки зору, 

тому важливо при використанні цієї ознаки 

дотримуватися рівноваги та балансу всіх 

структур потенціалу. 

Комплексне дослідження теоретичних 

підходів до формування економічного потен-

ціалу підприємства свідчить про досить ши-

рокий набір таких підходів у наукових пра-

цях, а їх формування та використання зале-

жить від умов ведення господарської діяль-

ності, стратегічних цілей та  мети  підприєм-

ства. Зокрема, дослідивши праці сучасних 

науковців [2, 3, 7, 9–13] ми виділили деякі 

підходи формування економічного потенці-

алу: системний, комплексний, функціональ-

ний, інноваційний, інтеграційний, стратегіч-

ний, нормативний, маркетинговий. Розгля-

немо детальніше їх формування  та  можли-

вості використання.  

Системний підхід [2], який вважається 

найбільш обґрунтованим та використовува-

ним на підприємствах. Коли його застосову-

ють, то спочатку опираються на такі  марке-

тингові питання, які стосуються товару або 

послуги, наприклад за якою ціною продавати, 

кому та де, та що виготовляти взагалі. Потім 

постають питання як ресурси використову-

вати для виготовлення товару, де шукати ін-

формацію і т. д. Також необхідно вивчити всю 

технічну складову, рівень техніки, організа-

цію й управління виробництва та зовнішнє 

середовище, політичні, економічні, соціальні 

фактори, становище ринку, економічний стан 

країни, галузі. Для того, щоб своєчасно змі-

нювати систему управління потенціалом, 

адаптуватися до змін  потреб  покупців,  під-

приємство повинне тримати зв’язок з поста-

чальниками, споживачами,  зовнішніми  клі-

єнтами. Для ефективного кінцевого резуль-

тату та продажу підприємство повинне забез-

печувати ефективне управління на початку 

виробництва, використовуючи наявні ресур-

си та оперуючи інформацією. Коли якість ре-

сурсів, які використовуються для виготов-

лення певної продукції невисокого рівня, то 

яким би ефективним не були процеси вироб-

ництва та налагодженими процеси реалізації, 

кінцевий результат також не зможе досягнути 

високого рівня. Така ж ситуація виникає і 

коли навпаки якість ресурсів високого рівня, 

а якість інших процесів реалізації низька, то 

фінальний результат також буде поганим. З 

цього випливає, що всі процеси взаємодіють 

один з одним і будь-який непродуманий і не-

налагоджений процес погано впливає на ви-

хід продукту. 

Комплексний підхід до формування 

економічного потенціалу на підприємстві 

означає, що всі аспекти, які впливають на по-

тенціал  організації,   розглядаються  взаємо-

зв'язано і враховуються при формуванні стра-

тегії його розвитку [9, 14]. Комплексний під-

хід до формування потенціалу на  підприєм-

стві також передбачає постійний моніторинг 

і контроль над його розвитком, оскільки 

зміни в економічному, соціальному і політич-

ному середовищі можуть вплинути на потен-

ціал організації, тому важливо вчасно адапту-

вати його стратегію розвитку. 

Функціональний підхід також викорис-

товує в своїй основі потребу, проте вона роз-

глядається як взаємозв’язок всіх функцій, по-

трібних для її задоволення. Після визначення 
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потреби шукають зовсім нові варіанти для за-

доволення споживача, формування потенці-

алу та обирається з них той, який потребує 

найменше витрат[10]. Цей підхід відрізня-

ється тим, що він орієнтується не на минулі 

потреби, а на майбутні, за допомогою чого 

компанія завжди може залишатися конкурен-

тоспроможною.   

Інноваційний підхід [11] формування 

економічного потенціалу включає в себе ви-

користання інноваційних методів та техноло-

гій для розвитку виробництва, підвищення 

здібностей та навичок персоналу, організацій 

або суспільств в цілому. Інноваційний підхід 

передбачає активне використання нових ідей, 

концепцій та практик, які є відмінними від 

традиційних підходів. Інноваційні методи 

можуть включати в себе використання техно-

логій  інтернету,  штучного  інтелекту, вірту-

альної реальності та інших сучасних цифро-

вих інструментів і ресурсів .  

Інтеграційний підхід формування еко-

номічного потенціалу підприємства у кон-

тексті транспарентності розвитку інвестицій-

них процесів передбачає координацію всіх  

різних аспектів діяльності підприємства з ме-

тою досягнення максимального результату 

[2, 15]. Основу інтеграційного підходу скла-

дає ідея того, що підприємство має бути 

більш ефективним за рахунок поєднання та 

взаємодії всіх його ключових елементів. Ос-

новні складові інтеграційного підходу вклю-

чають: ресурси, організаційна структура, ін-

формаційні технології, людський капітал,  

стратегія. 

Стратегічний підхід формування еконо-

мічного потенціалу підприємства виник як 

наслідок необхідності забезпечити підприєм-

ство досягнення стратегічних цілей, а також 

у контексті розгляду економічного потенці-

алу як системи, яка потребує управління.  

Стратегія управління економічним потенціа-

лом підприємства являє собою спільне ба-

чення його майбутнього, показників розвитку 

і стійкості на основі реалізації різних струк-

турно-організаційних та адаптивно-гармоні-

заційних трансформацій, в основі яких ле-

жить програма дій з організації та забезпе-

чення економічного потенціалу, заснованих 

на концепції, принципах  та процесі  страте-

гічних пере-творень, технології їх здійснен-

ня, використанні  потенціалу  і ресурсів  під-

приємства і досягненні поставлених цілей 

функціонування [12]. Однією з важливих 

складових  формування  стратегії  підприєм-

ства є процес формування потенціалу для 

того, щоб у результаті їхньої взаємодії було 

досягнуто максимум цілей, які стоять перед 

підприємством. 

Нормативний підхід формування еко-

номічного потенціалу підприємства у кон-

тексті транспарентності розвитку інвестицій-

них процесів орієнтується на встановлені 

стандарти та  норми, які  визначають  опти-

мальні величини ресурсів, засобів та кваліфі-

кації працівників для досягнення поставле-

них цілей підприємства [10, 12].  

Основними характеристиками норма-

тивного підходу є:  

 визначення стандартів – передбачає 

встановлення стандартів та норм, які визна-

чають мінімальну і максимальну величину 

ресурсів, засобів, витрат та результативності 

для досягнення ефективності діяльності під-

приємства;  

 оптимізація ресурсів – нормативний  

підхід спрямований на  забезпечення  ефек-

тивного   використання  ресурсів   підприєм-

ства; 

 регулювання результатів шляхом вста-

новлення стандартів та норм для оцінки    

ефективності; 

 здійснення систематичного аналізу 

функцій та ресурсів підприємства; 

 керованість – передбачає наявність 

системи управління, яка забезпечує контроль 

за виконанням встановлених стандартів та 

норм, а також прийняття відповідних рішень 

для досягнення поставлених цілей підприєм-

ства.  

Маркетинговий підхід формування еко-

номічного потенціалу підприємства, який 

ґрунтується на споживачеві і тому, що все ви-

робництво повинно підпорядковуватись саме 

під потреби покупця, відповідно з цього ви-

значається важливість контролю ринку, ана-

лізу потреб споживачів, конкурентоспромож-

ності та використанні своїх конкурентних пе-

реваг для організації будь-якого процесу в 

компанії [1, 3].  

Головними ознаками  формування  по-

тенціалу за даним підходом є: 
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 в першу  чергу  важливим є  саме фі-

нальний результат виробництва; 

 задоволення потреб споживача; 

 економія ресурсу для споживача за до-

помогою підвищення якості потенціалу і в 

наслідок підвищення фінальної якості. 

Не менш важливим є врахування й ін-

ших підходів до формування економічного 

потенціалу: відтворювального, динамічного, 

оптимізаційного, поведінкового, ситуацій-

ного, структурного [2, 7, 10, 13].  Відтворю-

вальний підхід до формування економічного 

потенціалу в основі має акцент на постійне 

своєчасне оновлення ресурсів, використання 

інновацій, нових методів виробництва. Дина-

мічний підхід формування економічного по-

тенціалу полягає в розгляді потенціалу як 

суб’єкта, що динамічно розвивається та ви-

вченні всіх причинно-наслідкових зв’язків 

(наприклад здатності до транспарентності 

розвитку). Оптимізаційний підхід базується 

на використанні оцінки кількісних показни-

ків за допомогою математичних моделей та 

статистики, тобто формування економічного 

потенціалу підприємства можливе за допо-

могою економіко-математичного обґрунту-

вання діяльності. Цікавим є також поведінко-

вий підхід має за основу кадровий потенціал, 

базується на тому, що ефективність викорис-

таного потенціалу залежить від кадрового 

потенціалу та його ефективності. Ситуацій-

ний підхід  оснований  на  уміння  підприєм-

ства реагувати та адаптуватися до будь-якої 

ситуації на ринку. Структурний підхід засно-

ваний на правильній (ефективній) структури-

зації потенціалу та розподілу функцій кожної 

складової, що спряє цільовому розвитку ок-

ремих складових економічного потенціалу. 

Наявність значної кількості теоретич-

них підходів до формування економічного 

потенціалу підприємства свідчить про  акту-

альність та наукових напрацювань до адапта-

ції до  сучасних умов  здійснення  господар-

ської діяльності. Адже, саме обґрунтованість 

та практичне застосування  дозволяють  під-

приємствам максимізувати свій економічний 

потенціал. 

Висновки. Таким чином, здійснивши 

комплексне дослідження підходів форму-

вання економічного потенціалу підприємства 

у контексті транспарентності розвитку інвес-

тиційних процесів можна зробити висновки 

про наявність багатьох підходів у сучасній 

науковій економічній теорії. Виявлені су-

часні тенденції становлення та удоскона-

лення підходів формування економічного по-

тенціалу підприємств, враховуючи необхід-

ність забезпечення транспарентності розвит-

ку інвестиційних процесів, що має взаємоза-

лежність. Водночас, виявлені підходи до    

формування та їх кількість свідчать про  ак-

тивне їх використання підприємствами та 

адаптацію до умов зовнішніх викликів та 

внутрішніх особливостей ведення господар-

ської діяльності. Тобто, аналіз та детальний 

опис існуючих підходів до формування еко-

номічного потенціалу підприємства дозволяє 

поглибити розуміння цих процесів для впро-

вадження їх у господарську діяльність, що 

спряє його здатності до адаптації в умовах 

швидких трансформацій (як позитивних так і 

негативних) та транспарентності розвитку.  

Вважаємо, що ефективне використання еко-

номічного потенціалу можливе за рахунок 

поєднання різних підходів під час його фор-

мування. 
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Methods. The study of theoretical aspects of the formation of economic potential of the enter-

prise is based on general scientific methods: evolutionary (to determine the interpretation of basic 

concepts); abstract-logical (to identify trends and signs of the development of economic potential in 

the context of transparency of investment processes); comparison (to study modern approaches to the 

formation of economic potential of the enterprise); generalization (to form their own conclusions and 

subsequent vectors of research). 

Results. The article studies modern approaches to the formation of economic potential of the 

enterprise in the context of transparency of investment processes development. Some interpretations 

of the concept of "economic potential of the enterprise" are considered. The main signs of the evolu-

tion of the concept of "economic potential of the enterprise", in particular, the need to carry out ac-

tivities in conditions of increasing transparency are defined. The main properties of the economic 

potential of the enterprise in the context of transparency of the development of investment processes 

are revealed: integrity, complexity, hierarchy, possibility of development, adaptability, communica-

bility. Some sources of economic potential development are given. The analysis of approaches to the 

formation of economic potential of the enterprise is carried out: systemic, complex, functional, inno-

vative, integration, strategic, normative and others. The expediency of application of each of them is 

substantiated. Complex conditions of internal and external environment of enterprises functioning are 

the reason for the constant search for the formation and development of economic potential. 

Novelty. In the process of research of theoretical approaches of formation of economic potential 

of the enterprise the modern tendencies of their formation and improvement are revealed, taking into 

account the necessity of transparency of development of investment processes having interdepend-

ence. 

Practical value. The analysis and detailed description of existing approaches to the formation 

of the economic potential of an enterprise allows to deepen the understanding of these processes for 

their implementation in economic activity, which will direct its ability to adapt in the conditions of 

rapid transformations (both positive and negative) and transparency of development. 

Keywords: enterprise, transparency of development, economic potential, approaches to for-

mation of enterprise potential, investment processes. 
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